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Az eskilszegés utján.
Szétkergették a képviselöházat az 

uralkodó elnapoló kéziratával, pedig 
nincs se költségvetés, se ujoncz, a 
közös kiadások kiutalványozását a kép 
viselöház szigorú határozattal eltiltotta, 
a külföldi államokkal nincsenek keres­
kedelmi szerződéseink és szeptember 
lóéig szünetelni fog az alkotmányos 
álfami élet, mert az uralkodó nem akar 
engedni a nemzetnek.

De nehogy azt képzelje valaki, 
hogy pusztán az uralkodó áil szemben 
a magyar nemzet akaratával. Nem­
csak ő. Az a négyszázados rendszer 
áli mögötte minden bűnével, erősza­
kos ágaval és ostoba hagyományaival, 
amelyek vérrel, átokkal, árulással és 
kényekkel írták be létezésüket a ma­
gyar nemzet történetébe.

Ez a rendszer bukott meg most 
— akotmányosun, de a valóságban 
még él és —- úgy látszik — fent 
akarják tartani továbbra is. Nem akar­
ják belátni, hogy elmúltak azok az 
idők, amikor ők parancsoltak, a mii-

A vadonban.
Bokrok és homok, homok és bokrok, a 

meddig csak a szem ellát. A leáldozó nap 
egy csomó embert világított meg, kik egy 
taboriüz körül voltak összegyűlve. Bá or, 
vakmerő alakok, az o világ mi idén nemze­
tisége képviselve volt köztük, még ausztráliai 
bushrangerek is. Összehajtogatják gyapjú 
takaróikat, kicsomagoljak az élelmiszer ta­
risznyáikat s vacsorát készítenek, mely kon- 
zarvekből, kenyérből és teából áil. A nap 
furrósága után hideg éjszaka következik. A 
tüze: derekasan szítják. Elmondják élmó 
nyeiket és nézeteiket a bokros vadonban 
töltött időkről. Reggel az egész csapat to­
vább indul Thompson Station falé, hol mint 
juhnyirck szép pénzt remélnek nyerni.

John Tinny, a barna arczu szép óriás 
csöndesebb mint a többi.

— Old Chap, — mondja neki egy jó­
kedvű vörös ir, — miért nem mulatsz velünk ?

— Bizonyára a szép Oiivára gondol, 
aki most Port-Augustában bizonyára má­
sokkal kaczórkodik, mondja Jeffroy Goulden.

— Nem, dear fellows. Ma egy eszten­
deje rettenetes élményem volt.

— Elmondani, elmondani I
— Helyes, de előbb igyunk egyet, — 

mondá John Tinny.
Bádogfülkóben erősen megrumozott tea

liók pedig csak engedelmeskedtek. Ma 
már a milliók öntudatra ébredtek és a 
népfelség (ez az igazi felségjog) nevé­
ben szereznek érvényt a népakaratnak.

Mért napoltak el az országgyűlést 
három hónapra ? Mért irta a legfel 
söbb kézirat, — hogy sikerülni fog 
akkorra a többségből alakítania kor 
mányt ? Mire számit az uralkodó ? 
Arra talán, hogy addig sikerül az egyet­
értést megbontani a szövetkezett pár­
tok közt, vagy leszerelésre, elvtaga­
dásra, hazaárulásra bírni őket? Csa­
lódni fog az uralkodó. Hazadnak, akik 
ezzel ámítják. Most nem a Tisza 
Kálmán elvtagadó, hatalmi érdek­
szövetkezetével van dolga, hanem be 
csületes emberekkel. Még pedig olyan 
becsületes emberekkel, akikhez hason 
lók nagy ritkán fordultak meg a bécsi 
Burg-ban.

Más a hely. et is. A bihari pon­
tokban kifejtett követelések nem hatol­
tak le a nemzet legmélyebb rétegeibe, 
mint most a szövetkezett ellenzék kö­
vetelései. Tisza Kálmán és érdektársai 
árulása csak közfelháborodást keltett

az önzetlen hazafiak körében, viszont 
pedig hü csatlósaivá váltak mindazok, 
akiknek az árulásból hasznuk volt vagy 
belőle hasznot reméltek. Ma a felhá­
borodott nép agyonverné azt az 
ellenzéki képviselői, aki a nemzeti 
követelések elárulására vállalkozni 
merészelne —- és nem akadna tisz­
tességes hazatiakból álló esküdtszék, 
amely bűnösnek mondaná érte. Ez pe­
dig nagy különbség.

Nagy baj, hogy a legmagasabb 
állású egyházi férfiú, a herczegprimás, 
nem világosította még fel az uralkodót, 
hogy az az ut, amelyen halad, az eskü- 
szegés felé vezet és a- nemzetet az 
önfentartás ösztöne kényszeríti, hogy 
Norvégia példáját kövesse. A hűség- 
eskü is kölcsönös. Ha az uralkodó 
megszegi a nemzetnek tett esküjét, 
akkor a neki tett eskü sem kötelező 
többé, mert aki az uralkodó eskü- 
szegése után is kötelezőnek tarlja a 
hiiségesküt, az hazaáruló.

Bostkowicz Arthur.

jár körbe. Minden nyugodt, csak a lovak 
vihognak a közelben s vad kutyák ugatnak 
a távolban. A férfiak rágyújtottak kurta 
pipájukra s feszülten figyeltek John Tinnyre.

— A múlt évben — kezdó — mikor 
Port Cartisból a szárazföld belseje leié 
igyekeztem, hogy Alexandra landba menjek, 
ahol nagyon jó kereset kínálkozott, a nyár 
oly forró volt, mint még soha. A láthatár 
végéig száradt bokrok. Csak az itt növő 
gyér fü szolgált szegényes takarmányul a 
lovam számára. Két heti ut után végre 
Fliudersbe érkeztem, hoonin a Hampton- 
Station csak húsz egynéhány mértföidnyire 
volt. Egy barátomnak nagy juhászata 
volt ott.

Fiindersben rövid ideig tartózkodtam, 
tovább mentem a sivár vadonba. A nap ége­
tően sütött, lovaim lesoványodtak, teherhordó 
lovam csak a legszükségesebbeket vitte, mert 
minden fölöslegest egyszereüu eldobtam. 
Képzelhetitek örömömet, mikor egy este egy 
kis farmhoz érkeztem.

Szállást kértem magamnak s abrakot 
a lovaimnak. A farmernó, egy vastag, barna- 
hajú csinos nómber vizsgálódva nézett rám. 
»AU right“, mondá. Miután lovaimat ellátta, 
tágas szobába vezetett, kikérdezett utam 
czólja felől, a mindenre őszintén megfelel­
tem. Mikor aludni akart menni, vonakodva 
mondá :

— A meilókszobában fekszik a férjem, 
aki tegnap halt meg. Ott kall aludnia, mert 
más helyem nincs.

®ánorn is éD> gondoltam magamban. 
Különb helyen is aludtam ón már, mint 
halottak mellett. Beleegyeztem, fekvőhelyet 
készített s jóójszakát kívánt.

A halott egy keskeny ágyon feküdt. 
Kiváncsi lővén, hogy ki az ón hálótársam, 
follebbentettem róla a takarót, s megpillan­
tottam — James Miliőért, régi jó baráto­
mat. így kellett tehát viszontlátnom a vak­
merő vadászi és a fáradhatatlan aranyásót ?

Sokáig nem tudtam lenyugodni. A 
szomszéd szobában halk suttogást hallottam, 
vagy talán túlfeszített idegeim űzték velem 
játékukat ? Hiszen az özvegyen s rajtam 
kívül senki nem volt a házban.

Végre azonban győzött a természet s 
elaludtam.

Pár órát szundikálhattam, mikor fény­
sugár hatolt a szemembe. Hunyorgattam 
egyideig, azután pedig, mikor hozzászoktam, 
a vélt halottat láttam magam előtt puskával 
kezében. Megtöltötte két golyóra. Rémülve’ 
ugrottam föl, de mielőtt valamit szólhattam 
volna, ezt mondá nyugalommal :

— Kelj föl barátom, öltözködjél föl, 
valami fog történni.

Ezzel bement a másik szobába. Gúnyos
legkiválóbb tanárok él or

vosoktól mint hathatós szer :1 • • 1 - s tüdőbetegeknél, légzőszervek liuriitos
bajainal úgymint idült bronchitis, szamárhurut és különösen 
iabbadozókuál influenza után E:n.e,li..a7- ^ a testsúlyt,
szünteti az éjjeli izzadast -Kellemes szaga és jó ize miatt a gyermekek is szeretik. A gyógysLdirak- 
ban üvegenként 4. kor.-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg aianti czéggellegyen ellátva.

F» Hoffmann-La Roche Bt Co vegyészeti gyár Basel (Svájcz.)
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Politikai híreink.
Budapest, juuiu* 23.

A kamarilla vacskából.
A békés kibontakozás reménységével 

szemben áll az a tudósítás, amelyet a bécsi 
katonai körökben avatott munkatársunk je­
lent nekünk.

A magyar válság miatt az osztrák 
klerikálisok befolyása ismét nagyobb lett, 
mint volt ezelőtt. Igazságaikat tálalják a 
király elé s azt hirdetik, hogy a királynak 
az egyházpolitikai javaslatok tárgyalása ide­
jén a kormányzó szabadelvüpárttal szemben 
tanúsított engedékenysége óta lazult a 
„fegyelem*. Azóta a magyarok mindent 
mernek.

E párt, melynek nemcsak Magyaror­
szágon vannak erős szövetségesei, hanem 
még erősebbek az udvar vezető köreiben, 
egyenesen a katonai diktatúrát javasolta és 
felhasználva a katonai körök ostoba aggo­
dalmát, azt javasolták, hogy az összes ma­
gyar ezredeket helyezzék át Ausztriába és 
az osztrák ezredeket vezényeljék Magyaror 
szágba. Ez pedig nem volna más, mint a 
forradalom megindítása felülről.

Fejérváry a király előtt.
Fejérváry Géza báró ö Felsége 

kíséretében ma reggel 7 órakor ide­
érkezett. A miniszterelnök már Bécs- 
ben tudomására hozta ő Felségé­
nek a kabinet lemondását. Ő felsége, 
bir szerint, a lemondást elfogadta és 
Fejérváryt megbízta az ügyek ideiglenes 
vezetésével.

Less e béke ?
Pétervár, junius 23.

A pénzügyminisztérium egy magas 
állású emberre egy külföldi lap levelezője 
előtt oda nyilatkozott, hogy Oroszország 
anyagi ereje megengedi, hogy a háborút 
még két, sőt három évig is folytassa. Min­
den híresztelés daczára a béke ideje még 
nem jött el. Oroszország soha sem fogja 
Schalint a japániaknak átengedni és nem

kaczagását hallottam, azután gyors egymás­
utánban két lövés dördült el.

Rémülten ugrottam fel, gyorsan fel­
öltözködtem, mikor ismét megjelent s két 
ásót hozott magával. Fölszólított, hogy kö­
vessem. Vonakodtam, de hideg, vaspiilantá- 
sának engedelmeskednem kellett.

Szótlanul ástunk egy-két méter hosszú 
s egy méter széles gödröt. Mikor ezzel a 
munkával elkészültünk, fölsóhajtott, bement 
a házba s előbb egy férfinak, azután a 
feleségének a holttestét hozta ki.

Letörtem pár ákáczágat s bedobtam a 
sírba. Millner a két halottat belefektette, a 
földet ismét fölhánytuk s szótlanul hagyta 
ott a sirt. Rövid imát mondtam a szeren­
csétlenek sírjánál s követtem.

A házban várt. Pár szóval elmondta a 
tényállást. A felesége megcsalta azalatt, 
rnig ő utón volt. Rájött, de in flagranti 
akarta őket érni. Valami álomitalt vett be, 
hogy annál könnyebben játszhassa a halot­
tat. S mig mozdulatlanul és holtnak tartva 
ott feküdt, meggyőződhetett a felesége hüt 
lenségéről. Elfogta a düh s hogy mélyen 
megsértett férji becsületét megboszulja, el­
követte azt a tettet, mely engem akkora 
borzalommal töltött el.

Szótlanul ültünk egy ideig egymással 
szemben, azután igy szólt:

— így ni John, most már ismered a 
történetemet. Megkívánom tőled, hogy egy 
évig senkinek ne szólj arról, a mi a há­
zamban történt. Elrendezem itteni ügyeimet, 
azután kivándorlók Nyugodt Ausztráliába.

fogja lerombolni Wladivosztok várát. A há 
ború felytatása kizárólag japán feltételeitől 
függ. (így szokott diskurálni egy ur, mielőtt 
megadja magát. A szerk.)

Vér a programm előtt.
Tegnapelőtt tartotta Varságh Zoltán 

dr. programmbeszédét Szigetszentmiklóson 
két és bárom óra között délután.

A programmbeszédét egy kínos jelenet 
oiőzte meg. Egy szentmiklósi gazdaember 
azt kiáltotta oda a jelöltnek, hogy hagyja 
el a falut. Van nekik hivatalos jelöltjük, 
ilarta Ferencz, mi keresni valója vau hát 
Varsághnak a kerületben ?

Varságh erre azt mondta, hogy ő, ha 
nem hivatalos jelölt is, de van ajánló le 
vele Kossuth Ferencztői, ami feljogosítja 
őt arra, hogy számíthat a kerület bizalmára.

A gazda erre kérte az ajánlólevél fel­
mutatását, amire Varságh ingerülten azt 
vágta vissza, hogy nem köteles felmutatni 
semmiféle levelet. A szóváltásba többen 
beleárlották magukat és igy esett, hogy a 
tököli csendőrök egyikének fegyverét kellett 
haszná nia, amelynek szuronyával a köte­
kedő parasztot megsebesitte.

A seb azonban jelentéktelen és az in- 
czidens nem akadályozta • meg Varságot a 
programmbeszéd elmondásában.

Vármegyénk és vidéke.

Az öngyilkos volt darabont,
Halántékon lőtte magát.

Említést tettünk annak idején ar­
ról, hogy a debreczeni szárnyparancs­
nokság kerületéből is többen pályáztak 
a képviselöházban a Tisza-Perczel által 
rendszeresített darabonti állásra. Köz­
ük volt Farkas János Bernát csendőr- 
őrsvezető is. Hatalmas, szép szál ember, 
óriási testi erejű. Nem a saját jószán­
tából ment fel darabontnak, úgy ren­
delték tel.

Megígértem, hogy hallgatok.
Újra fölkerestük alvóhelyünket, nyu­

godtan lefeküdt s olyan nyugod an aludt, 
hogy senkisem gyaníthatta benne az előbbi 
gyilkost.

Három óra felé világosodni kezdett, 
nem voltam képes kitartani a szobában, 
felöltöztem s kimentem a szabadba. Azt a 
lelyet, ahol eltemettük őket, eleinte alig 
tudtam megtalálni, de később ráakadtam.

Az istállóban már ott volt James, aki 
lovaimnak friss zabot öntött a vályúba. 
Mikor megtudta, hogy imár indulni akarok, 
reggelit hozott, mely teából, kenyérből, son­
kából és tojásból állt.

Szomorú s halvány volt ; néha vizs­
gálódva nézett rám. Teherhordó lovamra 
fölrakott minden használható dolgot és 
élelmiszert. Fölültem hátaslovamra s erős 
kézszoritás után elkoczogtam.

Csodaszép reggel volt, a bokrokon 
miriád harmatcsöpp ragyogott. Jakka, ez az 
erős csőrü nagy madar belekotyogta reggeli 
üdvözletét a verőfénybe. Ezt a madarat na­
gyon szeretik a gyarmatosok, mert rendre 
öli a rettegett fekete viperákat. Itt-ott ken­
gurukat is láttam, melyek nagy szökésekkel 
iramodtak el, mikor engem megláttak.

Pár óráig lovagolhattam, mikor egy 
szerre csak lódobogást hallottam a hátam 
mögött.

— Megálj ! — kiáltja felém valaki.
Egy vadonbeli portyázó rendőr volt.
Megálltam.
— Vissza kell jönni Porí-Carlisba.

Az emlékezetes deczember 13-i 
ülésen is jelen volt, amikor az elkese­
redett ellenzéki képviselők a darabonto­
kat, akik nem védekezhettek, kipofoz­
ták és kidobták az ülésteremből. A 
daliás, erős embert 10—12 képviselő 
rohanta meg, de meg sem tudták 
mozdítani. Akkor valaki oirba és fejbe 
vágta, majd lerántották a főidre és 
úgy vonszolták ki a teremből.

Ez a. rettenetes megszégyenítés az 
önérzetes, tisztességes gondolkozása, 
magyar fiút szörnyen elkeserítette, de 
még jobban az, amikor az ellenzéki 
lapokból megtudta, mily aljas eszkö 
zül használta fel a Tisza-Perczel féle 
bűnszövetkezet. Az ö kezdem in yezésére 
kerekedtek fel társai és elmentek Nyíri 
Sándor honvéd miniszterhez — elégté­
telt kérni. Nyíri vigasztalni igyekezett 
őket és kijelentette, hogy ez a verés 
nem számit, visszaveszi őket a kato- 
nasághoz is;

így is történt. Farkas János is 
visszakerült a csendörséghez, a hajdú- 
megyei Nádudvar községben levő csend- 
örörshöz őrsvezetőnek. Az önérzetes 
ember azonban nem tudott felej­
teni. Bántotta a lelkiösmeret és szé- 
gyehe. hogy a becstelen Tisza-uralonv 
nak, bár akaratlanul és öntudatlanul 
is, silány eszközévé szegődött.

Az azelőtt oly vig kedélyű mula­
tozni szerető fiatal dalia, aki nagysike­
reket ért el a fehérnép körül is. bus- 
komorrá lett. Féregként rágódott a 
lelkén a bántó tudat. D'arabont vol­
tát sokan tudtxk és talán éreztették 
is vele.

Elkeseredettségében öngyilkosságra 
szánta magát. Szerdán délután 2 óra

— Miért ? — kérdeztem elbámulva.
— Mert ma éjszaka Millner farmján 

megölt egy embert és egy asszonyt.
— Én ? mondtam felháborodva. — Hi­

szen ott sem voltam.
— Nom-e ? — mondá a rendőr gú­

nyosan. Maga James Millner adta fel önt s 
azt is elárulta, hogy merre távozott.

— Mi közöm nekem James Millnerbez, 
mikor nem ismerem ezt az embert. Az éj­
szakát itt töltöttem a vadonban.

Szilárd hangon mondtam, de egész tes 
lemben reszkettem.

A rendőr fekete szemei oly különösen 
vil ogtak.

— Tehát mégis csak akadnak barátok, 
akikben meg lehet bizni, — mondá egyszerre 
egy ismerős hang.

Nagy bámulatomra James Mi Inert is 
mertem fel benne, ki lekapta álszakállát. 
Ennek a puskának mindegyik csövében egy- 
egy golyó van. Az egyik neked volt szánva, 
ha csak egy szót is elárulsz az éjszakai ese­
ményből.

Gyorsan megforditá a lovát s bevág- 
látott a végtelen vadonba.

A férfiak némán hallgatták. Aztán vala­
mennyien megrázták John kezét s derék le­
génynek mondták. Néha néha még egy-egy 
kérdést intéztek hozzá, a parázs lassanként 
kialudt g a térítőkbe barkóit alakok csak 
alig voltak kivehetőit. Lassanként elcsende­
sedett mindenki. John Tinny újra megtörnie 
a pipáját 8 gondolatokba mólyedve virrasztóit.

K. K.
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kor bement a nyeregkamrába, ott 
darab papírra felírta a végrendeletét 
és vagyonáról (mert vagyonos volt) 
rendelkezett, végül arra kérte társait, 
hogy tettének okát ne kutassák. Alá­
írta határozottan, reszketés nélkül a 
papírlapot és jobb halántékába lőtt. 
Jól talált. A golyó azonnal megölte. 
Pénteken délután temették el a község 
nagy részvéte mellett.

Agyonvert csábitó.
Biharudvari, junius 21.

Biharudvari községet szokatlan svenzá- 
czió tartja most izgatottságban. Neveze- 
tesen Szabó Bálint jómódú fiatal paraszt- 
gazda az éjjel agyonverte Hegedűs Gábor 
odavaló huszonkétesztendős suhanczot.

Az eset rés létéiről a következőket je­
lentik :

Szabó Bálint pár esztendővel ezelőtt 
nősült meg s a falu egyik legszebb leányát 
vette feleségül. Boldog házaséletet is éltek, 
míg a tavaszon rá nem vetette a szemét 
a falu leghetykébb legénye: Hegedűs Gábor. 
Attól az időtől kezdve nem volt nyugta a 
fiatal asszonynak, Hegedűs mindig a nyo­
mában volt s üldözte szerelmével. Az asz- 
szony el is panaszolta a férjének, aki aztán 
Hegedűs Gábort többször is figyelmeztette, 
hogy hagyjon békét az ő élete párjának. 
Azonban minden hasztalan volt. Hegedűs 
mindig kileste az alkalmat, amikor az asz 
szony egyedül volt s örökösen könyörgött 
a szerelméért.

Tegnap éjjel azt hitte Hegedűs, hogy 
Szabó nincs odahaza, mert úgy hallotta, 
hogy elutazik, ügy tiz óra tájban elment 
tehát a Szabóék házához s ott az ablakon 
kopogott, bebocsátását kérve a menyecs­
kétől. Meglepetésére Szabó jelent meg az 
ablaknál s elutasította a tolakodó csábítót.

77 Takarodj innen te gazember és ne 
kerülj többet ide, mert niegkeserülöd ! — 
mondta Szabó Bálint és Hegedűs csakugyan 
el is távozott.

Éjfélkor azonban ismét csak ott termett 
az ablak alatts újra bekopogtatott :

Elment már az urad, engedj be
Julis!!

Szabó Bálintot ekkor már elöntötte a 
méreg és az indulat, botot ragadt, kiszaladt 
az utczára és Hegedűs Gábort agyonverte, 
úgy. hogy az rögtön szörnyet halt.

Szabó Bálint azonnal jelentkezett az 
elöljáróság előtt, ahol letartóztatták, az 
esetről pedig jelentést tettek az ügyész 
s égnek.

Hangverseny Hajdudorogon. Hang­
versenynyel egybekötött tánczmulataág volt 
Hajdudorogon tegnap este, az ottani „Ifjúsági 
Egylet“ rendezésével s ennek javára, a No­
vella szálló udvarán húzott nyári sátor alatt. 
A műsor 1-ső száma szavalat volt s Gombos 
István az előadásában derekasan megállta 
helyét. A 2. szám Krenzer „Kápolna“ czimü 
dalát az ifjúsági dalegylet közmegelégedósse 
adta elő. Elég jól sikerültek a 3 ik, 4 ik és 
5. sz. alá sorolt monolog és népdalcsoportok 
is, melyeknek betanítása Révész Gy., Bisz- 
trán A., Gál J, tanítók, de főleg Szepessy 
S. állam iskolai igazgató tanító érdeme. Az 
előadás után táncz következett s ez a rövid 
nyári éjszakát teljesen kitöltötte. Jelen volt 
hölgyek közül sebtében feljegyeztük: Sze­
pessy Sándorné. özv. Mártonná, Kovács Gi 
zella, Bisztrán Antalné, Ambrózy N.-né, Dobi 
Dénesné, Görög Miklósné, Veres M.-né stb. 
úrnőket, Kassay Irén, Kovács Erzsi, Nagy 
Izabella, Dobi Juliska stb. kisasszonyokat. A 
kiszolgálás jó volt, de a bort nem dicsérték 
meg a mulatozók.

Elhunyt megyei főpénstárnok.
Hajdúnánásról gyászlevelet kaptunk. A Jiaj 
duvármegyei közélet egy régi, közismert tag­
jának, idősb. Uzonyi Imre nyugalmazott me­
gyei föpénztárnoknak az elhunytál jelenti a 
bánatos család. Részvéttel közöljük a gyász 
levelet:

A fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, 
hogy a hü férj, szerető jó édes apa, kedves 
testvér és nagyapa id. Uzonyi Imre ügyvéd 
és nyug. megyei főpónztárnok életének 68-ik 
évében f. hó 21-én délután 1 órakor bősz- 
sz8s szenvedés után elhunyt. A megboldo­
gultnak hült tetemei f. hő 23-án délután 2 
órakor fognak az ev. ref. templomban tar 
tandó egyházi szertartás után a vasúti állo­
mástól a hajdúböszörményi családi sírboltba 
örök nyugalomra szállíttatni. Áldás és béke 
lebegjen drága porai felett. Hajdúnánás, 1905. 
junius 21. Neje : özv. Uzonyi Imréné, szül. 
Molnár Mária. Gyermekei : Géza nejével 
Czégely Vilmával, Kálmán, Imre és Erzsiké 
jegyesével tusnádi Imets Illéssel, unokája : 
Magduska.

Városi közigazgatásunk.

Nyugdíj-ügyek. A város nyugdij- 
ellenőr/.ő bizot-ság t junius 26 án délután 3 
órakor tart ülést a városháza nagy érmében

Sáska irtás a Hortobágyon. A ma­
rokkói sáskák irtása e héten is seré­
nyen folytak a Hortobágyon. A földmi- 
velésügyi kormány kénytelen kelletlen 
beleegyezett, hogy az irtás költségeit 
az első tízezer koronán felül az állam- 
pénztár viselje, a város pedig előle-

borszernagy és rendkívüli miniszterel­
nöknek sikerült néhány magyar urat 
rávenni arra, hogy az alkotmányellenes 
minisztériumban tárczát vállaljon.

A jelenlegi kormány egytől egyig 
hallani sem akartak eleinte arról, hogy 
ebben a kabinetben tárczát vállaljanak. 
Csakis mesés Ígéretekkel és rendkívüli 
javadalmazásokkal sikerült őket erre 
rávenni.

Akik a jelenlegi kormány tagjait 
személyesen ismerik, tudják, hogy va­
lamennyien nyakig vannak az adósság­
ban. Ma azónban már nem tartoznak 
senkinek az uj miniszter urak. Kifi­
zették az adósságaikat. De ne kérdezd 
nyájas olvasó, hogy főnyereményt csi­
náltak-e ezek az urak, vagy makaón 
nyerték-e ezt a nagy pénzt ?

Mint biztos forrásból értesülünk, 
két hét előtt nem kevesebb mint 320 
ezer korona ára sommás keresetet, 
váltó keresetet és végrehajtás volt a 
jelenlegi kormány egyik tagja ellen fo­
lyamatban.

Nos ö excellencziája ma már egy 
fityinggel senkinek nem tartozik, fize­
tett mint a köles.

— Tudósítónk megkérdezte az il­
lető politikustól, a kinek ezt a czifra 
dolgot elmondta, hogy kiadta a nagy 
pénzt ?

A politikus igy felelt : a császár !

Egyházak és iskolák.

A siketnémák vissgája A siket­
némák helybeli intézetének évzáró vizsgá­
lata f. hó 25-én (vasárnap) délelőtt fél 11 
órakor lesz a városháza nagytermében. 
Ugyanez alkalommal az intézet leánynöven­
dékeinek kézimunkái a szomszédos könyv­
társzobában kiállíttatnak és olcsó áron el­
adatnak. A vizsgálaton minden érdeklődő 
emberbarátot szívesen lát az intézet ve­
zetősége.

Érettségi a kereskedelmi isko­
lában. Pénteken délelőtt 9 órakor hirdették 
ki a 20, 21, 22-én tartott szóbeli érettségi 
vizsgálat eredményét, amely szerint 37 jelölt 
közzül 3 jelesen, névszerint Kallós Lajos, 
Pünkösty Mariska és Weisz Ernő, 5 jól, 21 
elégségesen érett, 8 pedig szeptemberben 
pótérettségire utasittatott. Az eredmény na­
gyon szép, mivel ilyen már 3 éve nem volt. 
A kihirdetés után dr. Szabó Sándor és Szá- 
vay Gyula miniszteri biztosok tartottak ma­
gas szárnyalatu beszédet az ifjúsághoz, buz­
dítván azokat szorgalom, kitartásra és becsü­
letességre. Eádor Lajos szólt még az ifjú­
sághoz. Végül Szojka Gyula igazgató buzdí­
totta az ifjakat és kiosztotta a kitüntetése­
ket. Kallós Lajos kitartó, szinjeles munkásá­
gáért 100 korona, Weisz Ernő 50 korona, a 
könyvitelben tanúsított kitűnő mdhkásságáőrt 
Fábry Tivadar 50, Fried Aladár pedig szin­
tén 50 koronát kapott. Az kiválóan szép 
eredmény az intézet kitűnő tanárjait dicséri.

ÚJDONSÁGOK.
A hajduvármegyeí ellenzék értekezlete.

(Kovács Gyula levele.)
Hajduvármegye ellenzéke — s ma már 

ki nem az itt ? — zászlót bont az alkot­
mányellenes Fejérváry kormány és a hozzája 
fűződő minden osztrák merénylettel szemben. 
Kovács Gyula d rék hajduképviselőnk, vár­

Az öreg asszony öngyilkossága.
Régóta betegeskedett már Nagyházi 
Bálintné Dobos Mária debreczeni szü­
letésű 68 éves öreg asszony. Az utóbbi 
időben különösen sokat szenvedett, 
úgy hogy az öngyilkosságban keresett 
a szenvedés elöl menedéket. Hajdu- 
sámsonban, ahol rokonai voltak kö­
vette el az öngyilkosságot. Beretva- 
élesre fent késsel a balkarján az ere­
ket és az összes inakat átvágta és el 
vérzett. Mikor ráakadtak, már nem le­
hetett rajta segíteni.

Elverte a saját lakásán. Domán 
Péter egyeki lakost a saját házában támadta 
meg Molnár Imre szomszédja s véresre 
verte. Domán feljelentést tett a haragos szom­
széd ellen.

Ssáj és körömfájás Konyár köz­
ségben fellépett a ragadós száj és köröm- 
fájás. A hatóság elrendelte a zárlatot.

gézzé a felmerült költségeket Holnap 
ismét nyolez ezer, talán már a har­
madik vagy negyedik nyolez ezer ko­
ronát kell a munkásoknak kifizetni. 
György Endre tegnap táviratilag hívta 
fel a városi tanácsot, hogy ezt az ösz- 
szeget is előlegezze a kincstárnak. A 
törvénytelen Fejérváry kormány föld- 
mivelésügyi miniszterének ez az első 
érintkezése Debreczennel.

Kifizették égj miniszter adósságát.
320 000 korona áru végrehajtás visszavonása. 

Az uj kormány botránya.
Budapest, junius 23. 

Napok óta suttognak politikai kö­
rökben azokról a módokról és eszkö­
zökről, amelyekkel Fejérváry báró tá-
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megyei bizottsági tag ma délelőttre értekez­
letet hivott össze és a következő levelet in­
tézte felelős szerkesztőnkhöz :

Kedves Barátom !
Felkérlek, hogy a politikai helyzet meg 

beszélóse és ezzel szemben a további teen­
dők megállapítása czéljából e hó 24-ón 
délelőtt 9 órakor Debreczenben, az Angol 
királynő éttermében tartandó értekezleten 
megjelenni méltóztassál.

Hajdúszoboszló, 1905 junius 22.
t. barátod 

Kovács Gyula.

Botanikusok a Hortobágyon.
Az imént zajlott le Bécsben a 

növénytani természettudósok nemzet­
közi kongressusa. A kongresszus tagjai 
Magyarországot is meglátogatják s a 
tanulmányul programmjába felvették a 
Hortobágyot is.

Erre nézve a természettudományi 
társulat most újabb beadványban je­
lezte, hogy a kongresszus tagjai közül 
mintegy negyvenen — köztük 10 hölgy 
és 40 férfi — jönnek Debreczenbe. 
A természettudósok vasárnap este 6 
óra 40 perczkor érkeznek Herkules- 
fürdőről Debreczenbe.

Az állomáson a po gármester, 
vagy a főjegyző fogadja őket ünnepé 
lyesen. A fogadó bizottság felkéri a 
magyar természettudományi társulat 
debreczeni tagjait és a nagy közön­
séget, hogy a fogadtatásnál jelenjenek 
meg. Felkéri a bizottság a fogaltulaj - 
donosokat is, bogy a bevonuláshoz 
adják oda fogataikat és e szándéku­
kat jelentsék be Rácz Lajos gazdasági 
egyesületi titkárnál. Vasárnap este 8 
órakor a Bika kertjében ismerkedési 
estély lesz. A vacsora étlap szerint.

Hétfőn kora reggel indul ki a 
társaság a Hortobágyra, ahol városi 
fogatokon bejárják a pusztát. Délben 
tiszteletökre a város ebédet ad. A 
A társaság délután 5 órakor tér vissza 
Debreczenbe. Kikocsiznak a nagy er­
dőre, onnan a Paliagra a gazdasági 
tanintézet megtekintésére. Este 9 óra 
kor a nagyerdei Dobos-pavillonban 
lesz a vacsora étlap szerint.

A külföldi tudós vendégeket lehe­
tőleg kellemesen lepi meg az a ritka 
szép növénygyűjtemény, amely a 
Hortobágy flóráját mutatja be két 
hatalmas kötetben. E gyűjteményt 
eredetileg a párisi kiállításra készítette 
Debreczen városa. Jelen.eg pedig a 
városi muzeum tulajdona.

Kedfibn reggel fog elutazni a tu­
dós társaság Debreczenböl.

— A tisztviselők ellenállása. Pi-
lisy István dr. Szabolcs vármegye tiszti al 
ügyésze a következő levelet intézte Szikszói 
Pál alispánhoz :

Tekintetes Alispán ur ! Tekintettdl arra, 
hogy bár törvények ál al biztosított alkotmá­

nyunk vau, mégis nélkülözünk egy oly kor­
mányt, mely az állami adók és egyóbb köz­
jövedelmek behajtására, sőt beszedésére és 
felhasználására is jogosult volna, tekintettel 
arra, hogy nem hihetem azt, hogy akadjon 
ma már magyar, a ki az alkotmány kigú­
nyolására, ennek a türelmes, de önérzetes 
nemzetnek lábbal tiprására önkéntes adófi- 
tések által eszközül ajánlkoznék s tekintettel 
arra, hogy attól a kormánytól, a mely az 
állam követeléseit be nem szedheti, az ál­
lami kiadások teljesítését sem kívánhatom, 
sőt el sem fogadom, tisztelettel bejelentem, 
hogy t. aiügyészi fizetésemet a törvényen 
kívüli idő alatt föl sem veszem, de kérem 
alispán urnák az iránti szives intézkedését, 
hogy folyósított fizetésem mindaddig letétileg 
kezeltessék, a meddig a törvényen kívüli ál­
lapot megszűnik, a mikor minden újabb utal­
ványozás nélkül a letett összeg fölvételét al­
kotmányos érzésemmel összeegyeztethetem. 
Kijelentem egyúttal, hogy állásomat, melyre 
Szabolcs vármegye közönségének megtisztelő 
bizalma emelt, el nem hagyom s eskümhöz 
biven teljasitendem tovább is hivatali köte­
lességemet, mert tudom, hogy Hazámnak 
minclen közemberóra szüksége van. Tiszte­
lettel PiHsy István dr. t. alügyész.

— A városi museum a nyári idény 
alatt már e hó 24‘ikétől kezdve minden szom­
bat dé után nem 2—4-ig, hanem 5—7 ig 
lesz nyitva. Var ára ap délelőtt változatlan 
10—12-ig tekinthető meg.

— Katonai ssállitások. A buda ­
pesti I. honvédkerületi parancsnokság kü­
lönféle termény és anyagjárandósági czik- 
kekre, u. ra. zab, széna, szalma és tűzifa 
szükségletre irt ki pályázatot. Debreczeni 
kamara kerületét érdeklői eg Jászberény és 
Debreczsribeii állomásozó ezredéi részére. A 
jászberényi szállítás határideje juűus 7. A 
tárgyalási hely a m. kir. 2 ik honvódgyalog- 
ezred kezelési irodája Gyulán. Az ajánlatok 
ide küldendők be a kitűzött nap 9 órájáig. 
Szállítandó jászberényi ezred részére : 2920 
adag zab, egyenként 4200 gramm, 2920 
adag széna egynnkóat 3400 gr. 150 méter- 
mázsa ágyszaima és 710 köbméter kemény 
tűzifa. II Debreczeni 3-ik honvédgyalogez- 
rud részére szükséges czikkek tárgyalási helye 
a Debreczeni kezelési iroda. Határidő julius 
12. Az ajánlatok eddig a debreczeni hon- 
vedgyalogezred rászóre küldendők. Szükséges 
pedig 116800 adag szénaá3400 gr. 116800 
adag szalma á 2100 gr. 423 méter názsa 
agyszalma 1050 köbméter kemény tűzifa. — 
III. Temesvári 7 ik hadtesthez tartozó deb­
reczeni közös katonaság részére szükséges 
széna, szalma, szecska, ágyszalma, tűzifa és 
kőszén szükségletnek szerződésszerű biztosí­
tására julius hó 11-óre pályázatot hirdet. 
Az ajánlatok e határidáig nyújtandók be, a 
nagyváradi eleimezé i raktárhoz.

— Hány jószág legel a Horte 
bágyon. A hortobágyi délibábos pusz­
tán, amint hivatalosan megállapították, 
47.300 darab jószág legel. Az előbbi 
évekéhez képest állandóan csökken a 
kicsapott jószágok létszáma.

— Eljegyzés. Kurucz Miklós kedves 
leányát Esztikét eljegyezte Szűcs József női 
szabó Párisból.

— Talpra magyar — az égen A
múlt napokban Debreczenben látható volt 
egy csodás égi tünemény, amely nagy fel 
tűnést keltett és főleg a külső városrészek­
ben sok szóbeszédre adott alkalmat. Az égi 
tünemény legérdekesebb magyarázatát ,<a to­

rontáliak találták meg. Egyik torontáli lap­
ban ugyanis a következő tudósítást olvassuk :

A napokban az egész délvidéken s igy 
Torontáliján különös égi tüneménynek vol­
tak tanúi az ottani lakosok. Este 9 óra 
tájban ugyanis az égbolt nyugati felén 
kigyóalaku égi test jelent meg. Mintegy 
tiz perczig vakító ezüstfehér színben tün­
dökölt, majd kigyószerü mozgást végezve, 
két részre szakadt s tisztán látható T. M. 
betű alakját vette föl. Ebben a két betü- 
formában még vagy három-négy perczig 
fényiéit s aztán lassanként elhalványulva 
szétfoszlott. Még nem lehetett tudományo 
san megállapítani, hogy az égi tünemény 
meteor vagy üstökös fénye volt-e, de a 
magyar lakosság körében szent meggyő 
zödésként hirdetik, hogy a T. M. betűk az 
égen azt jelentik: .Talpra Magyar“ s Pe­
tőfi és Kossuth lelke szólítja az égből a 
magyarokat talpra.

— Mikor a tanácsnok a fára 
másaik. A szabad természet ölén sokszor 
a legkomolyabb bürokratáról is leválik a 
hivatalos komolyság meze és a csapongó 
jókedv lesz úrrá a kedélyek főlöt. Komlósy 
József nagyváradi városi tanácsnok nemrég 
a város határában vadászgatott jókedvű 
úri társasággal. Ezenközben jókedve szár­
mazott a városi gondnoktól némi kis időre 
megszabadult derék tisztviselőnek és foga­
dást ajánlott egyik vadásztársának, hogy ő 
lehoz egy varjufószket a sudár jegenyéről. 
Le is hozta és ezzel tiz koronát nyert a 
fürge tanácsnok, aki tegnap ezt az összeget 
beszolgáltatta a polgármesternek a város 
szegényei javára. Milyen szép mulatság ez, 
amiből a szegényeknek kenyér jut.

— Zenés takarodó. A debreczeni 
39. gyalogezred a custozzai győzelmet meg- 
ünnep'i az idén is, pedig ennek az ünnep­
lésnek igazán nincs értelme, mert hiszen a 
szabad olasz nemzet ellen vívták meg azt a 
csatát és végeredményében az olasz nem 
zet győzött mégis. Igaz, hogy a közös had­
sereg kevés csatát nyert és azon kevesek 
közül való ez, amikor nem a hátát muto­
gatta. Ennek örömére az este a zenekar 
takaródéval járta be a várost, ma pedig 
lesz tábori mise, ékes német beszéd a ma­
gyar katonákhoz, akiknek azonban legjob­
ban fog izlani mégis az a csajka bor, amit 
kapni fognak.

— Gróf Tiesa István a fia alap 
vissgáján. Tisza István volt miniszter- 
elnök, mint Budapestről jelentik, megjelent 
az egyetem II. számú tantermében, hogy 
meghallgassa fiának, a Debreczenben is 
jólismert és itt ss diákoskodott gróf Tisza 
Istvánnak második alapvizsgáját. A volt 
miniszterelnök fiának felelete közben lépett 
a teremben, helyet foglalt az egyik padban, 
melyben túlnyomóan még a* alapvizsga 
előtt álló jogászhallgatóság d.utdoit, Tisza 
István nagy érdeklődéssel hbi'gatta LAnak 
feleleteit s amikor az ötóó turnuson a 
vizsgázók valamennyije lofelelt és Mariska 
elnök a bizotiság tanácskozásának tartamira 
távozásra szólította fel a hallgatóságot, a 
volt miniszterelnök is az ajtón tolongó 
ifjúság között a folyosóra ment. Ott várta 
be fiával beszélgetve az eredmény kihirde­
tését. A kihirdetés azzal vette kezdetét, 
hogy az első jelölt fele letét nem fogadta 
el a bizottság, a mit az elbukott ifjún«k 
azzal adott tudomására Mariska bizottsági 
elnök, hogy ha a szükséges 36 filléres 
bélyeget nem mellékeli, in lexét visszaút;íja. 
Ezt nagy elégületlens- ggel fogadta a uallga 
lóság és az esetről alkotott jogi meggyőző­
désének effole köibeszólásával 1 t kifeje-

Szatyrai és gyógyvizek elsőrangú szaktekintélyek szerint felülmúlják a krondorfi és 
giesshübli külföldi forrásokat. Sokkal olcsóbbak is Feltűnő gyógyhatásS 
sál alkalmaztatnak: köszvény, vese, hólyag, gyomor, torok, tüdő és 
gégebajok esetén. Elsőrangú élvezeti és borvizek. — Megrendelhetők az 
uradalmi forrás bériőségénél Szolyváu (Beregm.) Kaphatók minden jót* 
füszerüzietben és vendéglőben. Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve
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zést: Ex lex van; nem kell leróni ex*lex- 
ben az illetőket 1 A miniszterelnök moso 
lyogva hallgatta az ifjúság kifakadását, 
amelynek Mariska elnök azzal vetett véget, 
hogy bár ő is azt tanitjs, hogy ex-lexben 
nem kell leróni az illetéket, de hát azért 
megköveteli, mórt szüksége van az állam­
nak pénzre. Ez a kijelenté* azután mindenki 
megnyugvására szolgált. Az elnök k hirdetése 
szerint a bizottság ifjabb gróf Tisza István 
vizsgálatát egyhangúlag elfogadta és őt ki­
tüntette.

— Békéltetési tárgyalás. Az építő 
munkások bérharcza és a vállalkozók 
munkazárlata még egyre tart. A köze­
ledés nem sikerült. Végh Gyula főka­
pitány szombaton délelőtt 9 órára bé­
kéi.etési tárgyalásra hívta össze a mun­
kaadókat és a munkások megbízottjait. 
A tárgyalás az ipartestület tanácster­
mében lesz.

— Kerékpárral elütött kis lány.
A kerékpárosok visszaélései és köunyalmüs- 
ködósei miatt temérdek a pan isz, aminek 
az is az oka, hogy a rendőrség nem jár el 
velők szemben szigorúan. Pető Sándor berek- 
utcza 5. sz. a. lakó iparossegéd a járdán 
hajtott a csapókertben, a kerékpárján pedig 
nem volt csengő, ami kettős kihágás. A 
könnyelmű kerékpáros, nem csoda, ha el­
ütötte özv. Bállá Jó/sefüé lelencz gyermekét 
az 5 éves Hoda Viktori .1. Szerencsére a 
gyermek nem szenvedett a szerencsés vélet­
len folytán komolyabb sérüléseket. A kerék­
páros köayü le kiösmerettel elszáguldott volna, 
da a véletlen arra vezette a csendőrőrjara 
tot, akik éppen tét en érték és megtették 
ellene a rendőrségen a feljelentést.

— Halálozás. Meghaltak : Maczeka 
Simonná szül. Sz.raaa Anna ág. ev. 61 éves, 
Bíró István ev. rof. 80 éves, özv. Mászás 
Ferenczné szül. Nagy Mái a ev. tel. 80 
éves, Medvés Erzsébet ev. ref. 3 éves, Szele 
Juliánná ev. ref. 67 éves, Papp József ev. 
ref. 16 napos, Lakatos Katalin ev. ref. 18 
hónapos, Hegedűs Mária ev. reí. 6 éves, 
Kozák Gábornó szül. Orosz Juliánná ev. ref. 
28 éves, Veres Maria ev. ref. 25 éves, özv. 
Kozma Györgyne ssül. Jakab Z uzsánna ev. 
ref. 77 éves Barta Ferencz ev. ref. 7 hó 
napos, Ttnkó István ev. ref. 17 hónapos, 
Bátori Juliánná ev. ref. 13 ó -es, Bánki Mi­
hály ev. ref. 14 napos, özv. Drach Janosné 
szül. Bretter Záli izr. 60 éves.

— Cseresznye szüret. 1905. évi 
julius hó 2 án, azaz vasárnap a „Korona“ 
czimü táneztoremben reggelig tarló kedélyes 
Cseresznye szüretet rendezek, Schaf János 
oki. táneztanito. Belépő-díj 1 korona. Zenész 
Ká ló Józsi és zenekara. Kezdete este 8 
órakor.

— Bankigazgató rabbinus. A Ma­
gyar Hírlap írja :

Bankigazgató rabbinus. A nyitrai izr. 
hitközség fő; abbija nemrégiben főnyereményt 
csinált s miután egyetlen bank sem akarta 
« pénzt Nyitrán átvenni a szerencsés rabbi 
feltételei szerint, most a pap maga akar 
több vagyonos ember társasagában bankot 
nlapitani. Nyitranak jelenleg is már hat 
bankja meg.

— A kereskedő főnökök figyel­
mébe. A kereskedő tano icziskola évzáró 
ünnepélyét a bizonyítványok és jutalmuk ki­
osztásával vasárnap 1. hó 25 én délelőtt 11 
órakor a kereskedő-társulat dísztermében 
tartjuk meg. Az ünnepélyre ezennel tiszte- 
let'el meghívjuk a tanonc ok főnökeit. Keres­
kedelmi tanintézet igazgatósága.

— A debreczeni már. altiszti­
kor sóját könyvtára jnára 1095 julius hó 
8 án szombaton a nagyerdei „Dobos pavil­
ion, táneztormében zártkörű nyári tánezvi- 
galmat rendez. Belópő-dij személyenként 2

kor. Családjegy (3 személyre) 4 korona Kez­
dete este 8 órakor. Jegyek előre válthatók a 
Kör helyiségében (pályaudvar tisztilak 11. 
lépcső és este a pénztárnál. Felülfizetósek 
köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyug­
táztatnak. Meghívó kívánatra elömuta'ando.

— Ebmarás. Mindennapos dolog 
nálunk az ebmarás, de most, mióta a 
veszettség miatt 40 napos ebzárlatot 
rendelt a főkapitány, veszedelmesnek 
tűnik fel minden eset, mert hivata­
losan megállapították, hogy a múlt 
héten lebunkőzott kutya, amely embert 
és állatokat is megmart, veszett volt. 
Pénteken Podolszky Béla máV. fel­
ügyelő Géza nevű fiát marta meg a 
szomszéd kutyája, amelyet megvizs­
gálnak. Az eljárást a tulajdonos ellen 
megindították.

— Alaptalan vádaskodás. A na­
pokban a rendőrség bűnügyi osztályán Czig 
lar Joachim hatvan-uteza 57. sz. lakó házaló 
ellen feljelentést tett az ugyanezen házban 
lakó Schwarcz Herman. A feljelentésben 
csalással vádolta, mert állítása szerint a 
tőle vett arany óraláncz csak részben volt 
arany. Időközben azonban a feljelentő bs 
látta tévedését és a feljelentését viszzavonta 
Az alaptalanul meghurczolt ember most rá­
galmazásért feljelentést tett Schwarci Herman 
ellen.

— Köszönet nyilvánítás. Mind 
azon rokonoknak, jóismerősöknek, barátok 
nak és a timár-társulat tagjainak : Kik sze­
retett boldogult fiamnak halála alkalmából 
annak végtisztesség tételénél jelenetükkel 
mély fájdalmamat enyhíteni törekedtek, ez­
úton mondok szives köszönetét úgy a ma­
gam, mint családom nevében is. Kiss Imre.

— Az újságírók szervezkedése.
Az ország hírlapírói is megmozdultak 
végre, hogy országosan szervezkedjenek 
érdekeik védelmére. A mozgalmat a 
szegedi újságírók indították és abban 
csakis hivatásos újságírók vehetnek 
részt. Az első gyűlést junius 25-én, 
vasárnap délután 4 órakor tartják. A 
gyűlésen tervezetet dolgoznak ki az uj 
fizetési és szolgálati rend életbelépte­
tésére vonatkozólag és azt a kiadók 
érdekeinek figyelembevételével és a 
sajtó színvonalának emelésével azonnal 
életbe léptetik.

r-— Dijaslövéeeeti verseny a* 
erdőn. A debreczeni polgári lövölde Űr­
napján a nagyerdőn dijaslövő versenyt tar­
tott. Első dijat nyerte Szabó Sándor legtöbb 
körrel, a második dijat Pásztor Gyula a 
legjobb mély lövéssel. A juniori dijat Torma 
Lajos kapta.

— Bogrács estély. A debrecz ni 
dalegylet ma 24-én szombat este a nagy­
erdei leveles hátamegetti jobra eső téren 
házi bogrács (férfi) estélyt rendez, amelyen 
a dalegylet működő ős tisztikara vehet részt.

— Utcx&i botrány. Lugosi Gábor 
meglehetősen berúgott állapotban mondegélt 
hazafelé. Útközben a Füleki Kálmán kut-u. 
72. sz. a. lakása előtt ment el, itt éppen 
temetés készült. A berúgott ember lármá­
zott, üvöltött a gyászoló közönség mély 
megbotránkozására. Megbüntetik.

— A Wilson-féle varieté czirkusz- 
ban ma, szombaton a birkózásban legyőzött 
Cziganyevics 1000 koronát deponált Misz- 
bach Alois szászországi óriás részére, ha 
legyőzi s Misbach szintén 1000 koronát de 
ponált, ha viszont Cziganyevics ötét szabá 
lyosan legyőzi. Ezen kölcsönös fogadási bir­
kózás ma, szombaton végkimerülésig tart,

vagyis addig, mig egyik vagy másik fél nem 
győz. Ezen szenzációs birkózást ajánljuk a 
nagyérdemű közönség figyelmébe. Holnap, 
vasárnap utolsó előadás.

— Sikkasztással vádolt cseléd.
Lindenfeld József külső vásáriét 10. sz, a. 
lakos panaszt tett Váry Lajos cselédje ellen, 
aki 11 korona tartozást Lindenfeld egyik 
üzletemberétől felvett és azzal megszökött.

— Alföldi Károly táncziskolájában, 
a nyári tanfolyam ez évben julius hó 1-én 
kezdődik délután 6 órakor. Beiratkozni bár­
mely időben lehet Póteríiu u. 2. szám alatt. 
Bosztonra külön óra vehető.

— Olcsó áraink feltűnést kelte
nek. A nyári idényre selyem elejü férfi ingek 
1.40 krtól, redős elejü 1.15 krtól, gallér 13 
kr. színes és fehér kezellők 20 krtól. selyem 
nyakkendők 25 krtól, erős vászon lábravalók 
50 krtól, harisnyák 15 krtól, zsebkendők 06 
krtól, divat kezöllö gombok 15 krtól, és még 
számtalan czikkek Fisch Testvérek üzletében 
főtér.

X Használja a híres Hajdúsági pedrőt. Egy
doboz 50 fillér. Kapható firoSZ Hagy Ferenci gyógy­
szerésznél Debreczen, Kossuth-utcza Arany-egyszarvU
gyógyszertár.

Irodalom és művészet.

Kulcsár Ferencz verskötetéből.
i.

Folyó vagyok . . .
Folyó vagyok, mit ke felől a part 
Kimért mederben, féken fogva tart. 
Százszor megunt, örökös egy utón 
E gyűlölt palyá kénytelen, futom 
Amíg emé zt a tompa unalom,
Le.kom csapong más tájon, utakon . . .
S keservein olykor vad duhva dagad, 
Ledönteni a zsarnok gátakat :
Ha csak meglássam álmaim honát !
Aztán — éljek bír újra Így, tovább.

Mint a folyó, ha medrét tulnövé,
A ret, a völgy erővel lesz övé ! 
Habcsókjától termékeny lesz a föld 
8 medrébe tér, honnan riadva költ.

II.
Siesta.

Ha véget ér a munka mára,
Enyém az est nyugodt magánya 
S ón újra a tied vagyok I 
Tollat s.orongalok kezemben,
Téged forgatlak az eszemben, 
Ábrándozom s dalolgatok.

Hej, hogyha most szobámba lépnél,
A múzsa hagyna {sár faképnél 
S vesznének rímek, puszta szók !
Én gyönyörűm, ón drágaságom,
Tudom, szebben csattogna szádon 
A legszebb rímnél is — a csók !

As Akadémia és Wesselényi ha­
gyatéka. Mag csak néhány hónapja, hogy 
dr. Kardos Samu „Báró Wesselényi Miklós 
élete és munkái“ czimü korszakos müve 
megjelent, máris mindenütt, széles e hazá 
ban örvendetesen lehet tapasztalni, hogy ez 
igazi nagy ember emléke lassan assan ki­
emelkedik a közöny és feledés szürke ho­
mályából, — sőt ha valóra lesz váltva az, 
amiről most értesülünk, — úgy legrövidebb 
időn belül Wesselényi egész szellemi ha­
gyatéka nemcsak egybegyűjtve leszen, ha­
nem a nemze közkincsóvó válik. A magyar 
tudományos Akadémia elnöksége ugyanis, a 
Wesselényi-családdal eg/eiórtőleg, dr. Kar­
dos Samu debreczeni ügyvedet kirto lel, 
hogv a nagy Wesse ényi me ésan gazdag 
szellemi hagyat-kát, különösen pedig annak 
közérdekű leve ez^sét sajtó alá rendezze. És 
dr. K idős Samu, kinek gyűjteményében 
100 nál több eredeti Wesselényi levél ás
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2000-néI több hiteles levél másolata van, 
erre a munkára nemcsak hogy készséggel 
vállalkozott, de az Akadémia vezetőségének 
hivatalosan bejelentette, hogy még ez év 
őszén az első kötetet, vagyis a nagy Wesse 
lényi ifjúságára vonatkozó levelezéseket fel­
dolgozza és kinyomatás végett bemutatju az 
Akadémiának.

Mi az újság ?
Prielle Kornélia betegsége. Mint 

részvéttel értesülünk, még mindig súlyosan 
betegen fekszik Prielle Kornélia a nemzeti 
színház nagy művésznője Vas-utcza 28. sz. 
lakásán. A nagybeteg művésznő, akit egy 
hét előtt szélhűdés őrt, tegnapig Margit­
szigeti nyári lakásán lakott, ahonnan az 
este hozták be a városba.

Borzalmas ssökősi kísérlet. Bér
linből táviratozzék : Borzalmas és vakmerő 
szökési kísérlettel próbált megmenekülni az 
igazságszolgáltatás elől egy Sieber nevű 
akrobata. A büntetőbíróságnál volt vizsgá­
lati fogságban és amikor egy első meleti 
helyiségben kihallgatták, hirtelen az ablak­
hoz ugrott és fejével betörve az ablak üveg­
tábláit, kiugrott az utczára. Összetört tagok 
kai maradt fekve a kövezeten. A súlyosan 
sebesült akrobatát a rendőrség kórházába 
szállították.

Hamis játékos lengyel gróf.
Schneidemuhlből Írják : Érdekes pör tárgya­
lását kezdi meg pénteken az itteni törvény­
szék. A vádlott Bninski János gróf. A gróf, 
aki nagyon előkelő lengyel nemesi családbó 
származik, hamis kártyajátszással van vá 
dolva. Bninski gróf a lengyel arisztokráczia 
több tagjával vadászaton volt a nagybátyjá­
nál, Bninski Boleszláv grófnál. Vadászat után 
a társaság kártyázni kezdett s a szerencse 
oly feltűnően kedvezett a fiatal grófnak, 
hogy egy földbirtokos hamis játék vádjával 
illette. A játék erre véget ért ős az ügy be- 
csületbiróság elé került, amely a gróf ügyét 
kedvezően intézte el, mire lovagias térre 
került a dolog. A gróf párbajra hívta ki a 
földbirtokost, aki azonban nem adott elég­
tételt, mert a katonai becsületbiróság disz 
kvalifikálta Bninskit. Később polgári bíróság 
is foglalkozott az ügygyei és hamis játék 
miatt felelősségre vonta mind a két Bninski 
grófot. A tárgyalás több napig tartott és a 
vádlottak felmentésével végződött. A felebb- 
viteli bíróság azonban semmitő határozatot 
hozott s újból tárgyalást tűzött ki, melyet 
pénteken tartottak meg.

TÁVIRATOK.
Fejérváry az uralkodónál

Budapest, június 23. A tegnap dél­
után 4 óra hosszat tartott minisztertanács 
után Fejérváry Géza báró Királybidára 
utazott, ahol az uralkodó gyakorlaton van. 
Mind a Magyar Nemzet irta, Fejérváry báró, 
miután az országgyűlés mindkét Háza bizal­
matlanságot szavazott kormányának, alkot­
mányos utón fog eljárni és beadja lemon­
dását. Az uralkodó a lemondását elfogadja 
és megbizzza az ügyek további vezetésével 
ideiglenesen. Fejérváry elutazása előtt azt 
mondta, van reménysége hozzá. hogy 
mégis ő fogja létrehozni a megegyezést 
az uralkodó és a szövetkezett pártok 
közt. Tény az, hogy 22-én a Fejérváry- 
kabinet elhatározta lemondását, de azt 
félhivatalosan megczáfolják, hogy az urai 
kodó a lemondást elfogadta volna. A le­
mondást az uralkodó nem fogadta el. 
Fejérváry részt vett az udvari ebéden, 
azután a kabinetirodába hajtatott, ahol 
hosszasabban időzött. Este.9 órakor vissza
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tanácskozásra gyűlt össze. Fejérváry jelen­
tette, hogy az uralkodó a forma szerinti 
lemondást őszig elhalasztotta és a nyári 
hadgyakorlatok alatt nem is foglalkozik 
vele.

Az állami pénzkészletek fogytán.
Budapest, junius 23. A legutóbbi 

minisztertanácson Popovics Sándor pénz 
ügyi államtitkár tett jelentést a rendes 
állampénztári készletekről. A fizetése 
két akadálytalanul még két hónapig 
bírják teljesíteni. A minisztertanács el­
határozta, hogy azon adófizetőket, akik 
közvetlenül az állampénztárnak fizetik 
adóikat, felhívják adóik kifizetésére és 
arra, hogy adóikon felül is fizesse 
nek. (Kevés ilyen elvetemült ember fog 
akadni.)

Linevics serege két tűz között
London, junius 23. A japánok 

teljesen befejezték megkerülési moz 
dulataikat. Az orosz hadseseg két tűz 
közé került. Az oroszok jobb szár 
nyán az általános csatározás megkez 
dödött. Az ütközet napokig fog tartani 
és nagyobb lesz a mukdeninél.

Megszökött orosz lovas század.
Lembe rg, junius 23. Oroszor 

szágból a 67. lovasezred egyik szá 
zada tisztjeik vezetése alatt teljes fel 
szereléssel megszökött. A katonák Lem- 
bergben leszereltek és polgári ruhába 
öltöztek. A tisztek Amerikába vándo 
rolnak.

1906. junius 24.

nyíre a holttestöl vértócsa volt, úgy 
hogy a seb nem volt nyomban halált 
okozó, de Kugler még néhány lépésre 
vonszolhatta magát.

Az erdöör az esetről azonnal je­
lentést tett Aradra és a pécskai szol- 
gabirósághoz, akinek hatáskörébe az 
erdő tartozik.

Dr. Meszlényi Antal aradi ügyész 
azonnal a helyszínére sietett, az el­
hunyt családja pedig felkérte Dálnoky 
Nagy Lajost, Aradmegye alispánját 
hogy a holttestet Aradra szállíthassák!

A hivatalos vizsgálat eddig semmi! 
féle hiányt meg nem állapított. Kugler 
fiókjában lezárt borítékot találtak e 
felírással: Hivatalos pénz. A boríték­
ban ott voltak az összes letétek és hi­
vatalos pénzek.

Kétségtelen, hogy Kugler ezt a pénzt 
kölcsön utján szerezte, hogy a hiányt 
pótolja.

Töturény kezes.
Az ittas ember bűne.

Kilépés a Tisza-pártból.
Budapest, junius 23 A szabadelvű 

pártból az öreg Pa'tyánszky Emk kilép -tt. 
Járom nap óta ő a harmadik kilépő. Lus- 
sankinf csak magfogyatkoznak a hazaárulók

Az uralkodó Fejérváryhoz.
Budapest, junius 23. Beavatott 

politikai körből vett értesülés szerint 
az uralkodó levelet fog intézni Fejér­
váryhoz, amelyben bizalmát fejezi ki 
iránta és kabinetje iránt. (Csaknem akarja 
a képviselőház és a főrendiház bizal 
matlansági szavazatát ellensúlyozni (?)

Kugler táblabiró öngyilkossága,
Arad, junius 23

Kugler István táblabiró, az aradi 
árásbÍróság vezetője, mint Aradról je 
öntették, öngyilkos lett.

Hollttestére csütörtökön reggel 
akadlak a pécskái határban lévő cs diai 
erdőben, ott ahol Zárai Ödön aradi 
akos szombaton utoljára latta a táb 
abirót.

Hegedűs János erdöör délelőtt 
félnyolezkor a zárádi erdörészt ku 
tatta, amikor hirtelen a malom 
felöl nagy bűz csapta meg az orrát. 
Oda ment és egy hason fekvő holttes­
tet talált. Kugler István táblabiróé volt.

A tetem már oszlásnak indult, fér­
ges volt és feje szétzúzva.

Kugler mellett egy hatlövetű re­
volver hevert, ugyanaz amit honvéduua.v,ooauuau iuuzíuu.. Ct3lö . .1 OraKOT VlSSZa- ' ^1 ^ w ftillll J1U11VGU-

tért Budapestre, ahol a kabinet azonnal | hadnagy fiától vitt el. Négy-Öt méter-

Esküdtszéki fő tárgyalás.

Szándékos emberölés bűntettével vá­
moltán állt a debreczeni esküdtszék előtt 
Papp László hajduhadhizi szüldtésü 39 éves 
kisgazda. Az etet a következő:

Múlt év deczembsr 15-én délu án Papp 
László ittas állapotban összeveszett a felesé­
gével, aki elszaladt hazulról a nővéréhez, 
E d di Bálintnó Gábor Juliánnához és kérte, 
menjen a férjéhez, mert az édes anyjokat 
meg akarja ölni.

Természetesen ez nem felelt meg a 
valóságnak, mégis ez olhirtelenkedett beszéd 
lett az okozója a szerencsétlenségnek, amely­
nek áldozatul esett tényleg Gábor Sándorné 
Szabó Zsófia, a vádlott anyósa.

Mikor ugyanis a két nővér nagy lármá- 
val az udvarra érkezett, az öreg asszony ki­
szaladt a szobából. A férje ott állt az ud­
varon, a kezében revolver volt és mikor az 
asszonyok lármáját meghallotta, a részeg em­
ber 5 méternyi távolságról elsütötte.

Ekkor már 5 óra elmúlt, télen pedig 
akkor sötét van, A golyó véletlenül mégis 
találta Gábornét, az anyóst. A koponyán 
hátul hatolt be a golyó és az öreg asszony 
pár órai kínlódás után meghalt.

Az esküdtszék a következőképp alakult 
meg-dr. Oláh Miklós elnöklet alatt: birak 
Tatay Fereucz és Balogh Zsigmond, jegyző 
dr. Lakatos Gábor, ügyész dr. Udvarhelyi 
Dezső, védő Ozory István, orvosi szakértők 
dr. Iz‘ó János, dr Sárváry Gyula és Kozma 
János, fegvvarszakórtő Szabó Sándor. Es­
küdtek : Végh János, Szabó Kálmán, Kovács 
János, Vibirál János, Horváth Gusztáv, Varga 
Imre, Kuzron Miklós, Csontos József, Dúsa 
József, Ormos Gábor, Tordai Ferencz és 
Nagy Sándor, pótesküdtek: Bakos János és 
Polgári Márton.

Vádlott tagadja, hogy szándékosan 
megakarta volna lőni az anyósát, akivel 
egyébként rósz viszonyban élt. Az anyós 
és a sógornéja hangosan szidalmazták, mire 
ö haragjában a levegőbe lőtt. Ittas is volt 
különben és alig emlékszik az esetre.

Csütörtökön és pénteken folyt le a 
tárgyalás, amelynek során 13 tanút hallgat 
tak ki. A vád és véd beszéd meghallgatása 
után az esküdtek bűnösnek mondták a 
vádlottat, akit a törvényszék három évi 
tégy házra Ítélt. A vádlott semmisig! pa­
naszt jelentett be.

«■ ' a 1. .
te, ■ 1



Szándékos emberölés. A debre 
czeni esküdtszék ma kezdi tárgyalni 
Tóth István hajdubagosi lakos bün- 
perét, aki a múlt év április hó 4-én 
fejszéjével úgy fejbe verte ifjú Berta 
Józsefet, hogy november 10-én agy- 
hártyagyuladás következtében meghalt. 
Tóth szándékos emberölésért kerül a 
vádlottak padjára.
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Közgazdaság.
Ülés a kamarán. A kamara közös 

bizottsága péntek este ülést tartott, melyen 
a legutóbbi közgyűlés óta beérkezett tonto- 
sabb ügyeket intézte el. Az államsegélyes 
kérvények elbírálásánál javaslatot tett a 
kamara Nánásra, Mstolcsra, szövőszékek ado­
mányozása iránt. Egy szolnokmegyei nagyobb 
háziipari vállalatnak oly értelemben javasol 
segélyt, hogy az évenként kifizetendő műn- 
kasbérek bizonyos százaléka legyen. Egyik 
karczagi takács iparos részére pedig munka­
gépeket javasol segélyül. Iskolai kérvények 
elintézése után belép a kamara a Társa­
dalomtudományi Társaság munkásvédelmi 
szakosztályába tagnak, kiküldi képviselőjét 
a csizmadia árucsarnok vasárnapi közgyülé - 
séne, tudomásul veszi Hieronymi Károly mi­
niszter búcsúzó és Vörös László beköszöntő 
levelét.

REGÉNY-CSARNOK.
Kisértet-látó.

9 — Amerikai bűnügyi regény. —
— Hála az égnek, a szemeim isméi 

tisztán látnak, a jó hajnali levegő elűzte a 
mámort. Az az áldott hajnali ievegő ! pedig 
az isten hidege majd megvesz ez átnedvese 
dett ruhában.

Minden szólrohamnál erősen összeráz­
kódik. Annál gyorsabban igyekszik a legkö­
zelebbi fogadó felé. Végre megáll. Alacsony, 
piszkos ház az, az ablaktáblái ítt-ott törtek, 
a falai rogyadozók, a tetejét korhadt, ve­
resre mázolt deszkák alkotják. A piszkos 
ajtón a czégór .Fogadó a jó czimborá- 
hoz" lógott. Rogyadozó inakkal, álmosan, 
gyürődötten állt meg ott és az öklével há­
romszor ütött & kapura, amely tompán 
döngölt.

De a házban nem mozdult senki. 
Ismét megdöngette a kaput, de eredmény­
telenül.

— Hm — mormogta — itt nem taná­
csos zajt ütni. Már négy kocsi ment el erre 
és minden tejesasszony és pók megnézi azt, 
aki ilyenkor megy be ilyen gyanús helyre. 
Héda ! — kiáltott hangosan és föitekintett.

(Folytatjuk.]

Nyilttéi*.

Svájca selymet!
Kérjen mintát tavaszi és nyári-ujdonsá- 

ságainkból:
Nyomatott Habutai, Radium, Taffetas, Ca- 

méleon, Rayé, Ombré, Ecossais, Broderie 
anglaise, Mousseline 120 cmtr. széles, kor. 
1.16-töl kezdve méterenként ruháknak és 
blonsoknak, fekete, fehér, egyszínű és több- 
szinüek.

Csakis jótállás melletti solid selyemszöve­
teket árulunk, direkt magánosoknak vám- 
és viteldij-mentesen a lakásba.
Schweizer & Co. Luzerni). 17. (Síájcz.)
1 Selyemszövet-kivitel. — Kir. udv. szállítók.

I
A legszebb

Blousok, Aljak
Leány és női

felöltők
dús választókban feltűnő olcsó 

árak mellett kaphatók

Halmágyi Sámuel
utóda

áruházában, DEBBECZEF,

Szárnyas állatokat
élve és leölve árusítok

kilója 70 kr.
tisztán kezelve.

ínyenc különlegességek
kaphatók és megrendelhetők

Ozsváth Ferencz
(keresztény)

Széchényi-utcza 6. sz.

Ili B ?
DEBRECZEW, Kistemplpmtoazár.

Angol blous zophyreK,
Franczia batistok. 
Mosó Grenadinok.
Szakoly M mi sÉelek
óriási raktára!
Csuz, kbszvény, rheuma

ellen orvosilag kipróbált legbiztosabb 
katásu külszer az

nEZEREUM“
melyről ezrek és ezrek Így nyilatkoznak :
Hálás köszönettel ismerem el, hogy az »Ezereum« 
csuzos bajomban rajtam rövid idő alatt segített, 
ugyanazért ezen gyógyszer használatát minden 
csuzos bajban szenvedőnek jó lélekkel ajánlom. 

Miskolcz, 1903. november hó 14-én
KUN BEáTALAN ev. ref. püspök.

Fnralrfár * Debreczen részére Mihalovits 
I UldlIlCir ■ Jenő ur gyógyszertárában.

Egy nagy üveg utasítással 2 korona

A szappanok ideálja a

Harmatszappan
mely a Harmat-crémmel hasz­
nálva, tisztává, üde kinézésűvé, 
bársony simaságnvá s puhává
teszi a bőrt. Kellemes illatú s 
jól jól habzik. -------

Egy drb Harmat szappan ára TO fill,
Készitö hehe s főraktára :

Mihalovits Jenő
„Kígyó“ czimtt gyógyszertárában

DEBRECZENBEN a városházzal szemben.

Olcsó tüzeld forgács.
Horváth János fatelepén a 
vasúti nagy hid mellett, a gáz­
gyár szomszédságában ____

2 ärmster tölgy forgács,
míg a nagy készlet tart. kor­

látlan mennyiségben —

6 koronájával kapható.
Férfi ing 1.20, redős 1.30.
Gallér 12 kr. Oroszlánjegyii 18 kr.
Színes kézelő 20 kr. Oroszlánja ii 30.
Nyakkendék 20 krtól feljebb.
Kői és férfi keztyük.
Színes és fekete napernyők.
Rendkívül olcsó árban

I
BGSZP0LY JÁNOS utódánál

Főtér, Tisza-palota.

Megérkeztek
a tavaszi idényre a legújabb

Női divatszövetek,
Gyapjú és bordurosDelainek

50 krtól feljebb.

Blouse selymek
Divatos ruhadiszek

Csipkék, szallagok és bélésárok
Szabó Lajos fiai czégnél
DEBBECZEN, Rózsatér.
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Ipré hirdetések.
1 1 *zólg 40 filter, mob tu I minden sró 4 filler. A

I »sineltb hirdetés 40 fillér. Vastag betükbói ize
den mindéi! azó 4 fillér Vidéki tndakozódáaná 

tessék válaszbélyeget csatolni.

Egy járganyos cséplőgép, csaknem uj, szalma- 
és tőrekrázóval, több kisebb-nagyobb tel­
jesen kijavított hasznúit vetőgép. egy 
Schuttlewort-féle üzemképes tizes cséplö- 
szekrény és egy ugyanoly gyártmányú 
használt nyolczas garnitúra potom árban 
és előnyös fizetési feltételek mellett eladó. 
Báhmer Sándornál P.acz-utcza 26. nagy 
trafik udvar. Ugyanott egy pár jobb minő­
ségű használt lószerszám megvétetik.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
Ingyen csak az kapja az 1906-ik évi nap

tÓnnnVflf L’t‘ lnrfol.au J/~ A*.. -lfií'

1906 junius 24.

tárunkat, ki legalább 
lapunknak.

'/z év óta előfizetője

Kézimunkák, ho?zúvaló kr.ili.kok, előnyomda, 
harisnyák, keztyük nagy választékban 
Benyáts Emil kézimunka üzletében Deb- 
reczen, Tiszapalota.

Borsy-féle pemetefü-czukor, köhögésnél a 
legjobb czukorka, 1 doboz 20 fillér. — 
Kapható (Főraktár Borsy és Farkas fűszer- 
üzletében) Budai czukrászda, Jósa és Jóna 
drogueriájában.

Fess, fiatal, szellemes leányrokonom részére 
keresek megfelelő férjet. Ajánlatok „Ele­
gendő hozomány6 czimen a kiadóba ké­
retnek.

Sertéstáppor, mely biztos sikerrel használ­
tató, megóvja a sertéseket a betegségektől 
és elhullástól, 1 doboz 18 kr. Kizárólagos 
raktár Merkli Ferencznél Füvészkert u. 14.

ZTelefon 374.

Egy kitűnő k rb n hvő harmonium olcsó 
árban elad ). Hunyadi utcza 4.

Egy udvari két szoba, konyha, fáskamra, 
továbbá külön egy udvari egy szobás lakás, 
végül egy üveggel fedett nagy szio, mű­
helynek vagy raktárnak mellék színekkel 
együtt aug. 1-re kiadó. Széchényi-uícza 
27. sz. a. (Bejárat a Simonffy-utcza felől 
is.) Értekezhetni az utczai lakásban.

Leányok a nyomdában felvé'etnek

Vasesztergályozást, vasgyaln
lást, gépjavítást a legolcsóbban vállal 
Proiszler Mór gépműhelye Debreczen, Deák 
Ferencz utcza 22.

Kefir tej kapható Egyháztér 5. 1-ső ajtó 
balról az udvarban.

Veszek pergetett mézet és tea vajat bármily 
mennyiségben utánvéttel vagy előre fizetve 
is. Csakis árral jelzett ajánlatokat kérek 
Czimem a kiadóhivatalban.

Makulatúra felvágatlan 
kiadóban.

olcsón kapható

Kopirkönyvek Heller-fólo szabadalom, 3 rétü 
regiszterrel, 1000 lapos 2 írt 20 kr, 500 
lapos 1 írt 20 krért kapható Hoffmann és 
Kronovitz könyvnyomdájában Piacz-u. 49,

Cztpő és uridivat szakmában képzett segéd 
állást keres. Megkereséseket a kiadóhiva­
tal továbbit.

Vasesztergályos és géplaka
tos tanonczok gépműhelybe fölvétetnek 
Deák Ferencz-utcza 22.

Pormcntesitő olaj, kitűnő minőségű, gyorsan 
száradó, olcsóbb és jobb minden lakk 
félénél. Kapható Darvas Miksa fűszer- és 
festék üzletében, Teleki és Deák Ferencz- 
utcza sarkán. Telefon 294.

Sem gyári, hanem saját készitményü czipőfc 
legolcsóbban beszerezhetők Krausz Mór 
czipésznél Piacz-u. 34. sz. Közvetlen a 
főposta mellett.

Kerékpárok, Dienna, Premier, Puch & Comp- 
féle, Stiria egyedül csakis Keszler A,-nál 
nál kaphatók Debreczen, Piacz- és Si­
monffy-utcza sarok.

Tejet bármily nagy mennyiségben állandó 
napi megvételre keresek. Czim a kiadóban.

Óm javítás szakszerűen és olcsóbban mint 
bárhol csak is Kúrián Gyula órásnál Deb­
reczen, Piacz-u. 42. Egy tanuló felvétetik.

ÜConyári Sásté fürdő
iÜT megnyílt április hó 30-án. "Ml

, I. Gyógyítja a körvély kórt s annak következményeit, n lm. csontsznt, csont­
it101?".’. Összezsugorodott ízület síb mindennemű köszvényes. csuzos bántalmakat 
barmifele borbajokat, továbbá sápkór, máj, lép, vese és belső daganatokat, külö 
nősen not es férfi bajokra legkitűnőbb hatású.

Fürdő orvos : Dr. MÓriCZ Ernő pocsaji tb. járás orvos.
Kifogástalan tiszta fürdők, jói berendezett lakások, jó vendéglő (kitűnő 

ételek és tisztán kezelt italok személyes felügyeletem alatt állanak) és a mi fő 
mélyen leszállított árak meiiott rendkívül figyelmes kiszolgálásban részesülnek a t’ 
íürdővendégek.

Vasúti állomás: Hossznpályi, Debreczen-N. Lótai vonalon. Posta és távírda 
állomás helyben. Minden vonat érkezésénél kocsik állanak rendelkezésre.

Tisztelettel

FRAKK ZSIGMOND
a Konyáéi Sóstó fürdő kezelője.

MATILD
örém,
arcikenöcsy
szappan,

(restorer)
minden börcsunyaságot levesznek az arczról, SZeplŐt, májfoltot, Vim- 
mßdlit, 81 CZpirOSSágOÍ, a ránczokat kisimítják, a bőrt bársony puhává
üdévé varázsolj k. Tessék megpróbálni, ha nem használ, árát minden

kibúvó nélkül visszaadom.
«■ gyógyszerész

Laboratoir3 Gos.net que „Ma iidé.“ Kaph tó Búd pesten Töröknél. Debreczeni 
főrak ar Tóth tiél t gyógys> ertaráb-jn, szemben a B kávai, és mindenütt.

# Világszerte hires Borszéki gyógy ijoriiiz. |
mérés áll rendelkezésre többiVnen'en ;s “ legm'kisebb körökben is el vannak terjedve, melyről számtalan ells- V. 

« ™4,í ösLtéteítitomteréű firi-A í. ,°i: ”• ” Fels6?e ,Udv"i eyltys.er.ár, i, i8y nj.l.lkróik • .V.zök egy ritka jó " 
|j hogy vizűknek minél nagyobb e terjedési sz°7eMfin“*ra “ legl?ltunol,b bygiemcus hatással bir- Ige« fo8unk az0I> iparkodni, #

1 r BORSZÉK GYÓGYFÜRDŐ. $
az újjászületésnek a egé3Zsége’ ,fjui lr,8? esége megmaradjon, visszatérjen, »z jöjjön Borssókr.«, az egészségnek j|

4Í mentes i%g?y8z6im“banS7a7^r8vS/k«e?AfMTS|zfeiv6s (90C! móter magas tu fekszik, fenyő-őserdőben.) Tiszta, portól 
M legitett szénsavas kádfürdők. Hideg vízzel gytg?!.ó iltWei6 !r ozás ,<£°gó:(ürdölV K,lü"0 vas#8 láPtürdök* Me" *
« Prospektusokkal. íölvifágoaitásokkal* ktvánatTSriveae^MolgíüT^ürdőiga^ *

M mA Boreaéki gyógy-borviz kizárólagoa főrakUrosai Debnczcn rs Hajdumegyére : £

# Ltisztig és Bán urak Debreczen, Simonfy-u. 2. sz. *
# V, Lit. £ ÄÄXi fSSSÄ L'ttnrtfJL1! n,3^-v lJ££.“•68 *

Nyomatott Hoftmann éa Kronovitz könyvnyomdájában Debreczenben, a főpostával ezembeu.


